

# Protección decidida a la vivienda nacional

Es cosa bien sabida que los hogares escasean de una manera alarmante en las ciudades españolas. Las causas de esta anomalía son varias: La destrucción de muchos inmuebles en la guerra pasada; crecimiento desmesurado de la población y desplazamiento de gentes del campo a los centros urbanos. Ante la angustiosa situación que la realidad presenta en este aspecto de la vivienda nuestro Gobierno no se ha cruzado de brazos; y reflexionando sobre esas necesidades mueven todos los resortes oficiales en favor de la resolución efectiva de este problema. Esta orientación práctica es acaso el mayor ejemplo de ejercicio y servicio del «bien común», tal y como para los juristas clásicos se expresaba la finalidad de todo buen gobierno. Es un rasgo este de una política sana, de caridad y justicia sociales. Esta es la razón de situaciones públicas de orden y de paz que a tantos indeseables desconciertan y que gracias a Dios disfrutamos. La autoridad —lo dice el momento presente hispano— tiene por sí misma recursos fabulosos de engrandecimiento de los pueblos con el simple ejercicio adecuado de sus excesivos atributos. Nuestro régimen, en vez de eludir las tremendas dificultades en que nos movemos —propias y extrañas—, las va superando con inquebrantable energía; en vez de fomentar el olvido de este quehacer nacional y la diversión hacia otras preocupaciones menos transcendentales en la vida práctica, aunque de más relumbro ante las gentes, señala las deficiencias existentes en orden de las viviendas y un balance notabilísimo en pro de las mismas.

El organismo oficial encargado de esta obra tan urgente es el Instituto Nacional de la Vivienda, cuyo director manifiesta que desde su fundación, las viviendas, terminadas con la protección del Estado en la España recuperada, son veintitres mil cuatrocientas sesenta y cinco y las en construcción treinta y ocho mil doscientas ochenta y cinco. «Obras son amores» dice un refrán español; a él se atiene, con gran aplauso de todos, el gobierno del Caudillo en este asunto transcendental de las viviendas.

## Se anuncia la creación de un servicio aéreo regular España-Argentina

### Los dos países intensificarán grandemente sus intercambios comerciales

BARCELONA.—El Cónsul de la República Argentina en esta ciudad ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista. Anunció que es propósito del Gobierno argentino intensificar las relaciones de todo tipo con España. Dentro de muy poco tiempo quedará establecido un servicio regular aéreo entre Buenos Aires y Madrid, con escala en Lisboa y punto terminal en Roma. Estos aviones argentinos estarán dedicados al transporte de pasajeros, correo y carga general.

### Máquinas para géneros de punto

**TURNAL**  
GARANTIA ABSOLUTA  
ENTREGA INMEDIATA  
Hortaleza, 18.—Teléfono 26138  
MADRID

El Gobierno argentino tiene el propósito de inaugurar también, antes de final de Año, un servicio marítimo Buenos Aires Barcelona, servicio exclusivamente por trasatlánticos argentinos. Catorce de las unidades que se utilizarán para esta línea han sido encargadas y están construyéndose en astilleros ingleses. Harán el servicio de pasajeros y carga.

Como se sabe, hasta ahora las líneas de comunicación marítima con Argentina eran mantenidas exclusivamente por los barcos españoles que, aún con el riesgo de la guerra, mantuvieron los lazos de unión con los países de América española. Las nuevas líneas de comunicaciones aérea y marítima acrecentarán el intercambio comercial y las relaciones de toda índole, por lo que las noticias son en extremo satisfactorias.

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 658

Precio: 40 céntimos

Martes 6 de agosto de 1946

## La campaña extranjera en torno de España

### Las maniobras contra la paz de nuestra nación van fracasando

### El Gobierno italiano no reconocerá al conglomerado anárquico que preside, lejos de su Patria, el asesino Giral

#### Actitud de Italia

PARIS, 5.—La República italiana ha declinado reconocer al «Gobierno» republicano español en el exilio, que está perjudicado por la nueva división que se ha producido en sus filas, según se dice de fuente española. Esta nueva división se refiere al hecho, según las mismas fuentes, de haber roto con el «Gabinete» Giral el doctor Negrín, jefe de los socialistas disidentes.

Al parecer, el ministro italiano Nenni dijo al doctor Giral que su Gobierno siente simpatía por el Gabinete español en exilio, pero que no está preparado para reconocerlo. Nenni explicó que los socialistas italianos están de parte de Giral, pero que para el reconocimiento sería necesaria la aprobación del Partido Demócrata Cristiano, que él considera muy dudosa. Nenni añadió que, por lo demás, Italia no puede tomar ahora ninguna decisión a ese respecto, ya que toda su atención está centrada en las deliberaciones de la Conferencia de París.

En los centros informados se afirma que Negrín habló con Nenni en un banquete y le dijo que ni él ni sus amigos están representados en el «Gobierno» Giral, por lo que él ha fundado en París un órgano de opinión propio titulado «El Socialista Español». Se añade que Negrín manifestó al ministro socialista italiano que sus peticiones son la restauración incondicional de la República española, con las fórmulas adoptadas por los socialistas del «Gobierno» Giral en el Congreso de Toulouse en junio pasado.

Los observadores creen que el abismo existente entre los negrínistas y el «Gobierno» Giral puede perjudicar grandemente a los esfuerzos que se hacen para aumentar el prestigio del último. Al formarse el Gabinete Giral, Negrín le dió su apoyo tácito, pero no decidido, y ahora, al parecer, aquél ha sido retirado.

En los centros oficiales de París se dice que los Consulados españoles de toda Francia han recibido recientemente instrucciones de Madrid para que concedan pasaporte a los españoles exilados que deseen regresar a España. Esto—se dice—significa que Franco no quiere impedir la repatriación de los emigrados políticos.—EFE.

#### El reconocimiento de Giral por Rusia fortalecería la posición de Franco

LONDRES.—La revista «The Observer» dice que es posible que Rusia reconozca en breve al «Gobierno» Giral. «Esto—agrega—significa que la U. R. S. S. no estaría dispuesta a aceptar en sustitución de Franco un Gobierno que no fuera predominantemente comunista, con lo que desaparecería la posibilidad de producir en España un cambio de régimen aceptable, tanto para Rusia como para las potencias occidentales.»

«The Observer» termina diciendo que el reconocimiento del «Gobierno» Giral por Moscú fortalecería la posición de Franco, como defensor de España contra el comunismo.—EFE.

#### El sorprendente ataque de Molotov

CHICAGO.—El importante rotativo «Chicago Daily Tribune» dice en un artículo editorial que el discurso de Molotov contra el régimen de Franco en la Conferencia de la Paz de París no es nada sorprendente, pues responde a las tácticas de la propaganda soviética. Lo único sorprendente es que al atacar Molotov a España dentro de una reunión internacional que no tiene ni la más remota relación con los asuntos españoles, ninguno de sus oyentes, que se supone son los mayores talentos diplomáticos del mundo, haya tenido el valor de replicarle que «para tiranías absolutas, las regímenes de Stalin».

«No es Franco—añade—quien ha extinguido la soberanía de las naciones bálticas, ni quien se quedó con media Polonia, ni quien ha instalado un surtido de Gobiernos títeres a través de los Balcanes, arruinando a esos países, ni quien saqué media Europa y Manchuria. Nadie dice quién dió a Molotov en la Asamblea de París la respuesta merecida; todos los reunidos allí estaban oyéndolo, paralizados como un congreso de conejos ante la serpiente que ellos saben tiene la intención de atraparlos y devorarlos».—EFE.

«Curiosa pureza democrática la de Rusia», dice «The New York World Telegram»  
NUEVA YORK.—El diario «The New York World Telegram» publica un artículo subrayando la insistencia de los ataques de Rusia contra España, insistencia pa-

tente incluso en el discurso de Molotov durante la actual Conferencia de la Paz en París. «Moscú parece tener confianza en que el derrocamiento del régimen de Franco permitiría a los comunistas tomar el Poder en España. Ninguna otra consideración puede explicar el gran interés que los sovieta manifiestan acerca de la situación española», dice este artículo al comentar la afirmación de Molotov de que España representa una amenaza a la paz mundial.

El periódico neoyorquino dice irónicamente que Rusia podría mejor aplicar su argumento a varios de sus satélites, por ejemplo a Albania y a Yugoslavia. En punto a pureza democrática—añade el artículo—es paradójico que Rusia acuse a España de no tenerla, puesto que a Molotov le sería muy difícil probar que su país es más democrático que España. El derrocamiento del régimen de Franco bajo la intervención aliada en España, sustituyéndolo por un Gobierno dominado por Rusia y sus comunistas, extendería la «cortina de hierro» al Atlántico y pondría a Rusia en posición acaso de apoderarse de Gibraltar y de dominar el Mediterráneo, termina diciendo el artículo del diario neoyorquino.—EFE.

No se sabe si la cuestión española sigue en el orden del día de la O. N. U.

WASHINGTON.—En fuente diplomática fidedigna se ha manifestado a la agencia United Press que ni los Estados Unidos ni Inglaterra parecen tener la seguridad de si la cuestión española continúa ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

El informante ha recordado que la única alusión que se ha hecho al problema español desde hace algún tiempo ha sido la de Molotov la semana pasada. «Pero—añadió—Molotov tiene ahora entre manos asuntos más interesantes que el de España, aunque no hay negociaciones ni tentativas para la reapertura de la frontera franco-española, Inglaterra y Estados Unidos saben que muchos altos funcionarios del Quai d'Orsay son partidarios de que se pongan término a la actual situación de interrupción del tráfico en esa frontera, lo que los dos países verían con buenos ojos».—EFE.

#### Los obreros norteamericanos no prestan apoyo al boicot soviético

NUEVA YORK.—El obrerismo norteamericano no parece haber prestado el apoyo que se esperaba al movimiento de boicot al comercio con España que, patrocinado por la Federación Mundial de Sindicatos, se observa en Iberoamérica, dice la agencia United Press.

En el poderoso C. I. O. hay división de opiniones y ello ha atado de manos a los elementos que propugnan el boicot como procedimiento más eficaz de lucha contra Franco. Según un alto funcionario del C. I. O., la mayor presión contra el boicot procede de los elementos católicos de la Or-

## Estancia del Caudillo en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia permaneció ayer trabajando en su palacio de Ayete.

## La Conferencia de PARIS

PARIS.—No adelanta la conferencia de la paz, pues sus miembros se dedican a cuestiones de procedimiento, no habiendo hasta ahora acuerdo en cuanto al régimen de votaciones. Las pequeñas potencias se oponen al sistema de los tercios de votos propugnados por los grandes y piden que los tratados se puedan hacer por mayoría sencilla.

A Molotov no hay manera de hacerle ceder en este asunto.—EFE.

ganización, quienes, aunque desearían ver un cambio de régimen en España, no dejan de considerar al Generalísimo Franco como defensor del catolicismo. Por otra parte, los dirigentes del C. I. O. dicen que tienen demasiadas preocupaciones ahora para poder dedicarse al problema español. Otro grupo de la misma organización cree que debe apoyarse al Departamento de Estado en la política que sigue para con España, y estos elementos son, al parecer, la mayoría. Esa es la razón de que los que buscan el boicot sólo hayan conseguido que el Comité Ejecutivo del C. I. O., en su reciente reunión, reafirmase su condena del régimen de Franco y pidiese a las organizaciones obreras de todo el país una campaña para que el Gobierno siga una política más enérgica. Es decir, los obreros dejan la iniciativa en manos del Gobierno.

Por otra parte, la A. F. L.—la otra gran organización obrera norteamericana—sigue con respecto a Franco una política de indiferencia. Esta organización está constituida por elementos, que en su mayoría, rechazan la sugerencia por el mero hecho de que ha sido hecha por la Federación Mundial de Sindicatos en su reunión de Moscú. Un portavoz de la A. F. L. ha declarado que no interesa a ésta lo que ocurra en España o en Rusia. «No nos mezclamos en asuntos políticos—dijo—únicamente nos interesa mejorar la situación de los obreros».

El C. I. O. y la A. F. L. controlan entre los dos todos los puertos de los Estados Unidos, por lo que el bloqueo para ser efectivo necesitaría la aprobación de esas dos organizaciones.

Un portavoz del C. I. O., que no quiere revelar su nombre, ha declarado que las organizaciones obreras norteamericanas cuentan con afiliados de ideología política tan diversa, que es imposible llegar a un acuerdo sobre un problema político como el boicot a España sin crear antes un ambiente favorable.—EFE.

#### España otorgó ciertas facilidades a los Aliados

LISBOA.—Se informa desde Londres que sir Francis Joseph, presidente de la Corporación Comercial del Reino Unido durante la guerra, ha calificado de muy importante la acción de ese organismo en España y Portugal. «Aunque no nos apartamos—agregó Joseph—de los reglamentos que debíamos observar como comerciantes en países neutrales, obtuvimos un gran éxito en la lucha contra los agentes alemanes y retiramos de España y Portugal todos los artículos que tanto necesitaba el Reich para continuar la guerra. Lo logramos a pesar de que las emisoras alemanas nos denunciaron en diferentes ocasiones».—EFE.

La alegría es la nota dominante en nuestros Campamentos que son para forjar una juventud fuerte, alegre, noble y audaz. Con almas sanas en cuerpos sanos.

## El tiempo en España

### Fresco en Galicia y en la zona del Cantábrico y calor en el resto de la península.—Un gran ciclón sobre Madrid

#### Parte oficial meteorológico

«Transcurrió el día con tiempo fresco en Galicia y costa cantábrica y muy caluroso en el resto de España. El cielo estuvo parcialmente nublado; la zona de tormentas pasó por los Pirineos a Francia; sin embargo, en Cataluña llovió en cantidad inapreciable.

Tiempo probable.—En Galicia y Cantabria, vientos del Oeste, nubosidad abundante y algunos chubascos. En el resto de España no se esperan cambios importantes.

#### El ciclón de ayer tarde en Madrid

MADRID.—A última hora de la tarde de ayer pasó por Madrid un ciclón de gran violencia, si bien de poca duración. Los efectos se dejaron sentir más intensamente en el barrio de Salamanca. Los veladores, sillones y los servicios de las terrazas de la calle de Alcalá, Goya y avenida de la Plaza de Toros cayeron al suelo impulsados por el viento, sufriendo todos estos enseres roturas y desperfec-

tos. También se rompieron muchos cristales de los balcones y ventanas de las casas y gran número de persianas quedaron destrozadas. La violencia del aire fue tal que algunas personas mayores y bastantes niños fueron derribados, pero sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias, toda vez que en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista no habían prestado asistencia a ningún herido.

#### Daños causados por el viento en la cúpula de la Real Colegiata de San Ildefonso

SEGOVIA.—Nuevos detalles relacionados con los daños sufridos por la cúpula de la Real Colegiata de San Ildefonso al caer sobre ella la cruz y el pedestal, como consecuencia del fuerte viento desencadenado el viernes último, indican que los daños son de bastante consideración, hasta el punto de que el prelado de Segovia, doctor Llorente, ha dispuesto el cierre del histórico templo, después de haberle visitado en com-

pañía del gobernador civil. Por su parte, el Cabildo de la Colegiata ha acordado el traslado del coro de la misma a la iglesia de los Dolores, de San Ildefonso.—CIFRA.

#### En Córdoba, a cincuenta y cinco grados al sol

CORDOBA.—Hoy ha sido el día más caluroso del verano. La atmósfera se ha hecho casi irrespirable. El consumo de helados y bebidas refrescantes ha sido enorme. El hielo se ha agotado en las fábricas ante la extraordinaria demanda del público. El termómetro marcó 44.5 a la sombra y 55 al sol.—CIFRA.

#### Calor sofocante en Barcelona

BARCELONA.—El día de hoy ha sido también muy caluroso. A última hora de la tarde soplaba una brisa marítima que alivió algo el sofocante calor.—CIFRA.

#### Cuarenta y dos grados en Zaragoza

ZARAGOZA.—Hace un calor sofocante. El termómetro marcó hoy 42 grados a la sombra.—CIFRA.

## Gilbuena y su Patrona SANTA MARINA

Como en años anteriores y con mayor fervor y entusiasmo, si cabe se han celebrado las tradicionales fiestas en honor a su Patrona Santa Marina, los días 18 y 20, fechas también memorables para todos los españoles por tener recuerdos inolvidables.

Comienzan las fiestas con el consiguiente volteo de campanas y el estruendo de los cohetes anunciadores de la gran fiesta religiosa de la mañana; consistió ésta en una misa solemne cantada magníficamente por el coro de seminaristas don Demetrio García, don Vicente Hernández y don José Sánchez, resultando en todo momento verdaderamente emocionante; predicó don Serafín Matas, vicario de Cámaras, padre espiritual del Seminario de Plasencia.

Ofició la misa el párroco de Medellín, asistido por los señores curas de San Bartolomé de Gilbuena.

Terminada la misa se celebró solemne procesión en la que se paseada Santa Marina por las principales calles de la localidad a hombros de los jóvenes de la

misma y a la vista de sus correspondientes mayordomos don Julián Muñoz y de su esposa doña Eustaquia García que a'tamente orgullosos y emocionados de servir tan altos puestos, lucen sus mejores galas en honor de su Santa Patrona, a la que profesan la más ardiente fe y por la que han soportado toda clase de sacrificios; seguía todo el pueblo, deteniéndose la procesión frente a la casa de los señores mayordomos para allí ser cantada una salva por el ya referido coro de seminaristas, que como la misa resultó muy bien; terminada la procesión, fuimos como de costumbre invitados todo el pueblo a casa de los señores mayordomos, para ser obsequiados con toda generosidad con pastas y dulces típicos de la localidad. No faltando, como es de rigor en estos casos, el rico licor de nuestras tierras. Con esto terminó la función religiosa; por la tarde y en los días siguientes, hubo una gran animación en diversiones, tiro de ficha y toda clase de baratijas y chucherías para los pequeños que son los que mejor partido sacan de estas fiestas.

Como final, solo me resta dar las gracias en nombre de todos y el mío propio, en primer lugar a don Serafín Matas, por el sacrificio tan intenso que hizo por venir a satisfacer con su oratoria paternal y provechosa, a pasar también entre nosotros esos días de tantos recuerdos para todos sus paisanos y amigos; a los señores mayordomos don Julián Muñoz y su señora por el entusiasmo que han tenido al celebrar como buenos católicos la fiesta de Santa Marina, por lo diligentes, amables que han estado con todos sus paisanos y pueblo en general. Que Santa Marina les conceda toda clase de dones espirituales y temporales es lo que también les deseo.

Un invitado.

## Delegación Nacional de la Sección Femenina CONCURSO

Se anuncia concurso para realizar obras de desescombro y reconstrucción en el Castillo de las Navas del Marqués (Avila).

Pliegos de condiciones en la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Alragro número 36, Departamento de Asesoría Jurídica; de diez a una.

El concurso se celebrará el día veintitres de Agosto a las doce horas, en el local de esta Delegación Nacional.

Los anuncios por cuenta del adjudicatario.

Madrid, 27 de Julio de 1946.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula no oficial  
no colegiada

Durante la segunda quincena del presente mes de agosto y en sus días laborales, de once a trece horas, queda abierta en esta Secretaría la matrícula de enseñanza no oficial no colegiada, teniendo validez para la convocatoria de septiembre únicamente.

La inscripción se hará por un curso completo y la instancia ha de presentarse en modelo oficial que ha de adquirirse en la Conserjería del Centro y reintegrarla con póliza de una peseta cincuenta céntimos, consignando claramente el curso matriculado, y los idiomas modernos elegidos. Los alumnos procedentes de otros Institutos, han de presentar el recibo del traslado de estudios.

Por lo que a la edad se refiere ha de tenerse en cuenta lo establecido en el Decreto de 26 de septiembre de 1941, esto es, los aspirantes a primer curso acreditarán diez años cumplidos dentro del natural, once años los de segundo, doce los de tercero, trece los de cuarto, catorce los de quinto, quince los de sexto y diez y seis los de séptimo.

Los alumnos que se acojan a esta Ley no pueden simultanear, dentro del mismo año académico esta enseñanza con las de dispensa de escolaridad, oficial, colegiada o privada.

Ha de presentarse el Libro de Calificación escolar en el momento de inscribirse y las alumnas han de sufrir examen de Escuela del Hogar pagando, sobre la tasa ordinaria cinco pesetas en metálico (Orden de 5 de mayo de 1941).

El director, Juan J. Marín.

## PUBLICACIONES

### España Económica y Progresiva

#### "Anuario Estadístico 1945-1946"

Acaba de aparecer el «Anuario Estadístico de España», 1945-1946 (edición manual), complementario de las informaciones últimamente recogidas por el Instituto Nacional de Estadística, editor de esta admirable obra, y las cuales no pudieron incluirse en el Anuario corriente 1944-1945, de reciente publicación.

Se compone esta obra de doce Capítulos que abarcan todas las actividades de la vida nacional en sus diversos aspectos, y en su parte dedicada a la Demografía contiene numerosas clasificaciones de datos de relevante interés, así como estudios interesantes, que, por primera vez aparecen en los Capítulos de Finanzas, Precios, y Trabajo y Acción Social, facilitando el estudio de estas recopilaciones, gráficos impresos a varias tintas, formando un conjunto de 1.400 páginas que proclaman la labor minuciosa y digna de elogio llevada a cabo por el Instituto Nacional de Estadística, afecto a la Presidencia del Gobierno.

## ¡LABRADORES!

La casa HIDALGO, de VELAYOS (Avila),  
recibe en su almacén los copos de garbanzos, algarrobas y demás legumbres que os tengan asignados, teniendo autorización para ello de la Central Reguladora de Productos Agrícolas.

# Información deportiva

## Se dice...

...que esta nueva seccioncilla parece que es del agrado de los lectores de EL DIARIO.

...que en vista de eso seguiremos cultivándola.

...que no nos pondremos muy pesados.

...que la interrumpiremos tan pronto como podamos recoger noticias concretas.

...que, por ahora, casi todos son rumores.

...que, sin embargo, los rumores de que nosotros nos haremos eco «van a misa».

...que esto significa que merecen entero crédito.

...que el jueves firmaron la cartulina dos nuevos jugadores.

...que uno de ellos se llama «Lolo» en el mundillo deportivo.

...que su puesto será el de defensa.

...que fue sometido a una ligera prueba en la tarde del miércoles.

...que la presenciaron varios directivos y muchos socios.

...que el resultado fué satisfactorio.

...que Lolo pega fuerte y bien al balón con la derecha.

...que, con la izquierda, también «las da», pero menos.

...que es un poco rígido de cintura.

## Jefatura de Obras Públicas

### Inspección de Circulación y Transportes por Carretera ANUNCIO

Don Mariano Martínez Herranz, vecino de Madrid, ha solicitado el establecimiento de un servicio de transportes de viajeros por carretera entre Talavera de la Reina (Toledo) y Pedro Bernardo (Avila), acogido a lo preceptuado en la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Trenvías y Transportes por Carretera de 22 de Junio de 1946.

Los pueblos afectados por el servicio, donde se tomarán y dejarán viajeros son los de Talavera de la Reina, Marrupe, Sotillo de las Palomas, Buenaventura y Pedro Bernardo. El trayecto a utilizar estará integrado por parte de la carretera de San Esteban del Valle a Marrupe y la de Talavera a Marrupe. Se hará una expedición diaria ida y vuelta. La tarifa a aplicar será la de veinte (20) céntimos de peseta por viajero-kilómetro de recorrido sin incluir impuestos y solo habrá una clase.

Lo que se hace público a los efectos de la información que determina el artículo 2.º de la Orden de la Dirección General citada al principio, cuyo plazo de quince (15) días empezará a contarse a partir del siguiente de la publicación de este anuncio, durante el cual podrá formularse por las entidades y particulares que se consideren afectados, cuantas alegaciones en pro o en contra del establecimiento del servicio estimen pertinentes, por escrito dirigido a esta Jefatura de Obras Públicas, donde se hallan expuestos los documentos presentados por el peticionario para obtener la autorización solicitada.

Avila 1.º de agosto de 1946.  
El ingeniero jefe, Angel Araoz.

...que no es una gran cosa en el juego de cabeza.

...que el muchacho está bien constituido.

...que los defectos que se observaron son de los que pueden corregirse en breve plazo.

...que todo depende de que el nuevo entrenador conozca bien su oficio.

...que el otro jugador fichado se llama Gastón.

...que procede de la cantera madrileña.

...que es un muchacho menudito y rápido.

...que se cuele por el ojo de una aguja.

...que lleva bien el balón.

...que tiene poco músculo, pero mucho nervio.

...que su puesto habitual es el de extremo derecha.

...que también ha jugado de interior.

...que en la prueba del miércoles agradó sin entusiasmar.

...que hay que tener en cuenta que jugó con unas botas de siete leguas.

...que desde luego se trata de uno de los «modestos» que más han destacado en Madrid en la pasada temporada.

...que ya queda muy poco que hacer en cuanto a fichajes.

...que ese poco puede ser lo más interesante de cuanto se ha hecho hasta ahora.

...que a lo mejor no pasan tres días sin que demos la noticia bomba.

...que tal vez pasen algunos días más.

...que «a lo peor» no llegamos a dar la noticia.

...que creemos que sí

...que ya veremos.

...que el jueves cursó la Comarcial una interesantísima instancia a la Federación Castellana.

...que en ella se solicita la inscripción del equipo de Educación y Descanso de Avila en primera categoría regional.

...que ya se sabe que la Federación está conforme.

...que falta ahora la conformidad de los clubs madrileños de igual categoría.

...que se confía en que no pondrán inconvenientes.

...que para ello acepta Educación y Descanso el abonar a aquellos clubs sus desplazamientos a Avila.

...que todo esto se hace de acuerdo y con la ayuda del Avila C. de F.

...que, si este proyecto cuaja, habrá en Avila partidos oficiales todos los domingos.

...que, cuando el Avila juegue fuera, jugará en San Antonio Educación y Descanso, y viceversa.

...que los partidos de primera regional son siempre interesantísimos.

...que los equipos madrileños de ese grupo son muy fuertes.

...que tampoco será malo el que forme Educación y Descanso de Avila.

...que muy pronto daremos también la lista de sus componentes.

...que el entrenador del Avila se encargará también de la preparación de nuestro «primera regional».

...que ahora es cuando de verdad se va a cu tivar la cantera futbolística abulense.

...que en un próximo número hablaremos de un gran partido que se trata de organizar para el día 25 de este mes.

...que ese encuentro será muy bien acogido por toda la afición.

...que se trata de homenajear a un jugador del Avila que ha sabido captarse el cariño y la simpatía de todos los abulenses, sin excepción, por el pundonor, el coraje y el entusiasmo que derrocha en todos los partidos.

...que ese jugador se llama «Rubichí».

...que hoy no hemos soltado ningún camelo.

...que nos vamos haciendo muy formalitos.

...que ya vamos teniendo edad para ello.

## EQUIS.

### Fichajes

El Valladolid ha conseguido la firma de Coque y Pepin, defensas; el medio centro Torquemada, el interior del Madrid Canals, el guardameta Sánchez y el delantero centro Acedo, cedido por el Sevilla.

El Palencia ha enganchado a Garcés, que fué portero de la Burjales; el defensa Larrazabal, asturiano Hervía, el ausariaco Whams y el palentino Times, y ha renovado Echezarreta.

Y de Segovia dicen que firman a Pericío y Adolfo.

### La fusión del Cifesa Plus Ultra

El Cifesa y la Agrupación Deportiva Plus Ultra han llegado a un acuerdo para fusionarse. Así, pues, en la próxima temporada ya no veremos el nombre del Cifesa entre los equipos que participan en la III División de la Liga. El nuevo club, que se llamará A. D. Plus Ultra; será el que ocupe su puesto.

Con campo propio, con un buen plantel de jugadores y con una saneada administración económica por una parte, y por la otra si se confirma la colaboración de Régulo Cuevas con el nuevo club, es de esperar que el Plus Ultra llegue muy lejos en la próxima competición liguera para orgullo del fútbol madrileño.

# Kaleidoscopio mundial

## Sensaciones de un electrocutado

Trabajando en su laboratorio el célebre sabio francés Broca sufrió una tremenda descarga eléctrica que puso en grave peligro su vida durante unos segundos. El sabio dió la siguiente referencia de las sensaciones experimentadas durante el accidente:

Tenia cogidos con las manos dos grandes electrodos, y por consiguiente no me quemé. Fué derribado al suelo, presa de un tétano muscular generalizado. Reconocí inmediatamente que era inútil todo esfuerzo para soltar los electrodos. Recordé los experimentos de Prevost y Batilli, y deduje que se trataba de una corriente alterna. Pensé que se me iba a parar el corazón y que, por lo tanto, estaba perdido. Quise llamar a Tuchtini, mi ayudante, pero solo pude lanzar un grito inarticulado. Perdí la sensación de la existencia en mis manos y en mis brazos. Las paredes del laboratorio me parecieron inclinarse 45 grados a la derecha y que tomaban un color verde intenso.

Tuchtini cortó el circuito y me levantó. La corriente había estado pasando de mano a mano durante dos o tres segundos. Recobré el conocimiento en seguida. Pude andar pero tenía la sensación de que me faltaba la cabeza, las piernas, los brazos y la parte alta del tronco. No pude mover los dedos ni los brazos, estando aquellos contraídos.

Me ayudante me tocó las manos causándome la sensación de un intenso frío. Me pellizcó fuertemente y nada sentí. A los cuatro minutos pude mover los brazos y a los quince pude hacer lo mismo con los dedos, pero la intensa sensación de un frío extremado duró media hora, durante cuyo tiempo toqué una regla y sentí un frío doloroso.

Intenté dar unos pasos por el

## Sección religiosa

AGOSTO

Día 7 Miércoles.—Santos Cayetano, f. l.; Donato, ob., Fausto, Julián, Severino, Licinio, Demetrio, m. j., mártires.

La misa y oficio divino son de San Cayetano, con rito doble y color blanco.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la Iglesia parroquial de San Pedro. A las nueve de la mañana, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las ocho, preces, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Tojado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de agosto de 1946

Premia e con 25 pesetas, número

198

Premiados con 250 pesetas, todos los números terminados en 98

«En el campamento, como en campo abierto en donde se cavan y defienden las trincheras, se libran las batallas y levantan las nuevas ciudades, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplina de alegría, en ese ambiente, con luz tan distinta y tan distante al de la mesa de café, con tufillo de colillas y vaho de murmuraciones, en donde mejor podremos inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que las harán invencibles».

(Eloia)

laboratorio y quedé sin aliento. Hube de retirarme a mi casa, donde hora y media después del accidente me sorprendió una gran angustia en el corazón. El pulso me latía violentamente. Inmediatamente, casi se paraba y a continuación se producían una serie de latidos muy frecuentes y muy débiles para terminar en una pausa prolongada. Estos fenómenos duraron cerca de tres cuartos de hora.

### Huertas con calefacción

Durante algún tiempo se ha venido utilizando un método muy sencillo de obtener planteles provistos de la temperatura necesaria valiéndose de la electricidad. Para ello se calienta un cable eléctrico especial a una temperatura predeterminada que, a su vez, transmite calor al suelo. Puede controlarse la temperatura dentro de los límites exactos, y en veinticuatro horas es factible elevar el calor del suelo para poder plantar, pongamos por caso, tomates.

Se utilizan dos clases de cables. Uno, de tipo aislante, opera con el voltaje normal; es decir, de 200 a 350 voltios. El otro es de alambre galvanizado y funciona bajo voltaje mediante un transformador adecuado. Se exclava el lecho para semillas a una profundidad de 15 a veinte centímetros, y el hueco se llena con cok, escoria u otra material aislante análogo. Se tiende tierra en un espesor de dos centímetros y medio y se coloca el cable en zigzag para asegurar una distribución por igual de calor. Por encima del cable se pone otro lecho de tierra del mismo espesor; luego una tela metálica y por último abono mezclado con buena tierra de huerta hasta un espesor de cinco centímetros. Se rocía con superfosfato de cal y el plantel queda totalmente preparado.

Lea Ud. «El Diario de Avila»

### La hora del médico

## Un libro nuevo y una antigua revista

Por el Dr. FERNAN PEREZ.

#### Lucha contra el cáncer

Los hombres de ciencia del mundo entero vienen sosteniendo la más titánica lucha contra esa terrible enfermedad que se llama el cáncer. Se realiza una intensa labor de investigación para el hallazgo de la verdadera causa de esta enfermedad y se labora constantemente también para encontrar el remedio que libere a la Humanidad de este azote.

Hasta ahora los recursos terapéuticos de orden químico se les considera plenamente fracasados y sólo han logrado alcanzar efectivas y numerosas curaciones los métodos de orden físico: Rayos X radio y bisturí.

La condición esencial para lograr la curación del cáncer, estriba precisamente en el diagnóstico precoz del tumor, pero cuando éste radica en las profundidades del organismo, es difícilísimo el lograr esta precocidad diagnóstica. En el caso de los cánceres del recto, se agrava esta dificultad por la frecuencia con que se les confunde con otras afecciones benignas del tramo final del aparato digestivo.

Uno de los métodos curativos que ha proporcionado más brillantes estadísticas de curación de cáncer, es el ideado por el profesor Chacul, sabio radiólogo alemán que ha logrado la aplicación de las radiaciones roentgen al campo estrictamente preciso de la lesión tumoral, sin ocasionar el menor daño a los órganos y tejidos vecinos. Este interesante procedimiento terapéutico lo ha introducido en España uno de nuestros más cultos radiólogos, el doctor Larrú, que llevó a las Academias Científicas madrileñas con una diáfana claridad, los interesantes resultados logrados por el profesor Chacul y los que él mismo ha obtenido.

El tratamiento del cáncer de recto, que cuando se diagnostican ya son prácticamente inoperables, ha obtenido el doctor Larrú, resultados tan brillantes que le han inducido a darlos a conocer, con los fundamentos de esta técnica, al mundo médico de habla española con una documentada, distinta obra de cerca de trescientas páginas, profusamente ilustrada que titula: «Cáncer de recto—su tratamiento con la roentgenoterapia de Chacul» al que se ha añadido un apéndice sobre terapéutica de los tumores benignos del recto. Este libro ha sido prologado por el profesor Cardenal en uno de cuyos párrafos dice así: «De ahí que el advenimiento de un nuevo tratamiento que en muchos tumores malignos, deba ser recibido con palmas, si no por su intermedio se evitan los inconvenientes que hacen tantas veces de la cirugía un remedio tardío.

Y por su parte el autor dice en un párrafo de la Introducción, las siguientes frases: «Así, pues, si la lectura de este libro llegase a conseguir en los médicos españoles la

confianza en la nueva modalidad de radiación Roentgen a combatir tan terrible dolencia, como lo es el cáncer del recto, mis anhelos se verán satisfechos y los enfermos que tuvieron la desgracia de padecer dicha afección, encontrarán un asidero para su salvación, de una garantía no igualada, hasta ahora por ningún método terapéutico».

En nuestro juicio merece toda clase de alabanzas la magnífica labor desarrollada por el doctor Larrú, ofreciendo al lector médico ésta obra de un sentido clínico y práctico verdaderamente admirable.

#### «El Siglo Médico»

Esta Revista profesional que todavía no ha llegado a cumplir la edad de su título, en el aspecto material de la cronología, pero que ha sobrepasado con creces esta longevidad traducida por prestigio, en el campo científico, profesional y deontológico, ha reaparecido de nuevo en el Mundo de la Prensa Médica Nacional, después de diez años de suspensión, con una gallardía informativa y una eficacia docente, merecedora de las más entusiastas alabanzas. Su reaparición corresponde al día 6 de julio pasado con el número 4707. Es decir cuatro mil setecientos siete semanas, llevando al hogar de los médicos hispanoamericanos, la lección clínica seleccionada; la crónica profesional orientadora; la información legislativa comentada y discutida; el artículo sobre las aspiraciones y reivindicaciones de clases sanitarias; la campaña entusiasta defensora de esos modestos y heroicos Médicos rurales para los que jamás sabrán agradecer, ni enfermo ni organismos oficiales, en la justa medida su titánico esfuerzo, su humanitaria labor.

La reaparición de «El Siglo Médico», ha constituido un verdadero acontecimiento en el ambiente sanitario y, llevado de la mano, como Director por éste gran periodista médico que se llama Javier Cortezo, aumentará en lo posible las glorias pretéritas que había legítimamente ganado.

Hacemos sinceros votos porque así sea.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria.—I. B. Y. S.

### Caldas de Oviedo

Rumatismo, catarros, post-gripe

### GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente—caliente y fría.

Moderna galería de baños, 1.º de julio a 30 de septiembre (C.S. 3804)

LEA USTED, EL DIARIO DE AVILA

## AVENIDA RADIO, S. A.

MADRID

Ofrece a usted los últimos modelos **RADIOS INVICTA**

la marca de garantía

Ventas al contado Y A PLAZOS

Solicite Catálogos y escoja su modelo visitando a nuestro representante para AVILA y PROVINCIA, señor Salmerón, San Roque, 3 Teléfono 16. AVILA. (Envío catálogos por correo).

Publicidad «AVIL»

### BALNEARIO DE LEDESMA

Reuma — Catarro — Piel — Estufa natural Temperada a fctas: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. (C. S. 15)

# Las Milicias Universitarias juran la Bandera

## Y el Campamento de Puente la Reina se viste de gala

Hasta la histórica ciudad —murallas de Sancho, Alfonso y Rodrigo— llegan los preludios de un amanecer de campamento militar claro y radiante, con una luz firme que despenetra las tinieblas de la noche, rompiendo el velo de la obscuridad, el tul de los albores de un día festivo en que la tierra y el sol lucen sus mejores galas para dar brillo y color al campamento, que tiende ya sobre su suelo la alfombra dorada, auspicio de la siega.

Es el día 4 de agosto momento señalado para que las milicias escolares presten juramento de fidelidad a la gloriosa Bandera de España y los muchachos se disponen en este claro amanecer, con toda prisa y diligencia a preparar sus indumentarias y bagaje militar para el solemne y transcendental acto de la gran promesa. Emocionados seguramente, más que en un día de exámenes, ayudan y colaboran con sus jefes a disponer el campamento en plan de festividad, levantan las tribunas y el altar donde han de celebrarse el Sacrificio de la Misa y al fin el reloj —que tantas veces mide presuroso lo frito— marca la hora de comenzar los actos, que en la sobriedad y en la modestia pone el coronel su mayor solemnidad y brillo, ya que de suyo las cosas fundamentales y transcendentes tienen en la vida su mayor altura en la humildad que viene de Dios y se dirige a El.

En formación correcta de columnas irrompibles y férreas que significan unidad en el pensar y en el sentir, aparecen formados los caballeros alumnos que han de prestar juramento y muy cerca de ellos, la tribuna donde generales, jefes y autoridades presencian el solemne acto que lleno de unción y emoción, hace vibrar los corazones y hace asomar a las mejillas unas lágrimas de madre, que llama a sus hijos al calor y regazo del hogar patrio.

Es el momento en que los futuros oficiales dan a su madre el mejor y más emocionado de los besos...

Después... la algazara, el bullicio, la alegría precursora de una extraordinaria mesa donde han

de sentarse a saborear los condimentos, en unión de su general, coronel y jefes que comparten en verdadera y sincera camaradería, este día de fecha memorable.

Y se les sirve en la mesa ensa ladilla nacional y fiambres, paella valenciana merluza a la romana con ensalada, bistec de ternera, postres variados, helados, café, licores y cigarros.

Terminada la comida, sigue la nota de color su curso y los preparativos de la breve vacación se difunden en el ambiente con entusiasmo y vitores. Morrales, cartucheras, cabezales y maletas, todo ello en mosaico de marcha discurren en desorden en el campamento, mientras los pocos que quedan por voluntad propia, pisan en lo admirable de este incidental desorden, que en definitiva es orden.

El tren llega, y parte raudo hacia los hogares donde los padres de los escolares esperan ansiosos la llegada de sus hijos y nuevos sollozos y lágrimas de emoción fluctúan en el ambiente...

En el campamento de Monte Ja Reina, que queda algo inconsolado por la ausencia de sus moradores, permanecen estólicas y quietas las tiendas de campaña que también tienen calor de nido.

Y padres, madres y deudos de los muchachos bendicen allá desde las moradas provincianas a ese coronel, jefes y oficiales que son bienhechores de sus hijos y les dan con esa sencillez y sobriedad de madre, el calor y el aliento que precisan en las ausencias y en los recuerdos.

Monte la Reina será el nombre imborrable para esa juventud escolar que después dispersada y disuelta en los océanos del mundo ejerza su profesión de médico, abogado, filósofo, maestro, no olvidando jamás su paso por la milicia y recordando nombres para ellos siempre respetables: coronel Ruiz, teniente coronel Arauce, capitanes Silvano Martínez, Izquierdo... todos ellos educadores y padres de esa gloriosa juventud que envejecerá a los recuerdos de un grato pasado...

F. Gallardo.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

### AVE-SANIA



Quando su estómago funciona mal... No tome productos que tengan substancias que pueden ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para adelgazar y afines de noche. En los casos de náusea y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. W. VOSTA DE PASADENA



Fabricación en Inglaterra de tabletas de «Mepacrina» —sustitutivo de la quinina— que ha hecho desaparecer casi los casos de paludismo. La máquina representada produce 339 tabletas por minuto. La fábrica tiene ocho máquinas de este tipo y puede suministrar 40 millones de tabletas por semana.

## La flota de guerra yanqui llegará el 16 a Portugal

LISBOA.—El portaaviones «Franklin Roosevelt», con 120 aviones a bordo, vendrá a Lisboa el día 16 con la escuadra norteamericana en visita de cortesía. Se trata del barco mayor y más moderno en su género. Desplaza 45 000 toneladas; fué concluido en 1945 y realizó su primer viaje a Río de Janeiro, donde representó a la Marina estadounidense en la toma de posesión del Presidente Dutra. Regresó a Nueva York, donde fué visitado por el Presidente Truman, quien, desde la pista de despegue y aterrizaje de aviones, de 300 metros de longitud, presenció el primer desfile naval norteamericano después de la victoria. La tripulación del portaaviones está constituida por

2 500 hombres. Traerá a bordo al almirante Cassaday, jefe de la primera división de portaaviones. Por lo tanto, la escuadra estadounidense contará en aguas del Tajo con dos almirantes jefes: Cassaday y Hewitt, este último comandante jefe de las fuerzas navales norteamericanas en Europa. Acompañan a los portaaviones dos contratorpederos, que suman con el resto de las unidades en viaje nueve buques de guerra. El «Franklin Roosevelt» no podrá atracar en Lisboa, dadas las enormes dimensiones del navío. Se limitará a fondear frente a la plaza de los Ministerios. El portaaviones seguirá después viaje de tres semanas a Gibraltar, Nápoles y Malta.—EFE.

## Tiembla la tierra en California y Puerto Rico

PASADENA.—Los sismógrafos del Instituto de Tecnología de California han registrado un temblor de tierra que es considerado como uno de los terremotos más grandes que se hayan conocido hasta ahora.

Durante una hora no se pudo calcular la distancia ni la intensidad del movimiento, pues las agujas mostraban continuas y violentas fluctuaciones.

El estudio incompleto que ha podido hacerse demuestra que el epicentro del fenómeno debe de hallarse aproximadamente a 5 000 kilómetros al sureste, posiblemente en la zona de las Antillas.

Los técnicos han manifestado que quizás no haya sido tan violento como el de San Francisco, pero que pertenece a la misma clase.

El Observatorio de Weston College, en Massachusetts, ha situado el temblor a 2.400 kilómetros en dirección al Caribe.

Algunos consideran que el seísmo se produjo al norte de las islas Virgenes. Fué tan intenso, que saltaron las agujas.

Según el Observatorio de la Universidad de Fordham el temblor ocurrió a 2 300 millas de Nueva York, al norte de las Antillas. El padre Joseph Lynch, director del establecimiento, dice que el seísmo ha sido el más violento registrado en treinta y seis años, desde que se instaló este sismógrafo.—EFE.

MIAMI.—La Oficina meteorológica de San Juan de Puerto Rico informa que en la isla se ha sentido un intenso terremoto en

## Muerte heroica de cinco religiosas

LISBOA.—Noticias recibidas de Río de Janeiro señalan el heroísmo de cinco religiosas durante el incendio del barco «Duque de Caxias». Al considerar que no podían ser salvadas las cinco hermanas—cuatro italianas y una brasileña—se arrojaron en cubiertas y rizaron hasta el último momento por la salvación de los demás pasajeros. Las religiosas fueron devoradas por las llamas.—EFE.

### No hay muertos españoles

RIO DE JANEIRO.—Según noticias facilitadas hoy en los catálogos que se produjo hace días a bordo del barco brasileño «Duque de Caxias» no ha sufrido desgracia alguna ninguna súbdito español.—EFE.

### Representantes

Empresa Internacional Información desca. Solicite enviando sello Apartado 1107-RE, Barcelona.

tre las trece cincuenta y una y las trece cincuenta y cuatro.

Ciudad Trujillo (República Dominicana) informa, por su parte, que allí se notó un ligero movimiento sísmico a las trece cincuenta y una.—EFE.

### «Uno de los terremotos más violentos»

WEST BROMWICH (Inglaterra).—El sismólogo J. J. Shaw dice que sus instrumentos indican que uno de los terremotos más violentos que se han registrado en los últimos años se ha producido en la costa de Venezuela o de la Guayana británica a última hora del domingo.—EFE.

## Llega a Bogotá la Embajada española extraordinaria

BOGOTA.—Ha llegado a esta capital la Embajada extraordinaria española que, presidida por don Eduardo Marquina, asistirá a la toma de posesión del Presidente Ospina Pérez. Se la tributó un entusiasta recibimiento.—EFE.

## SE TRASPASA

Industria, tienda-taberna y casa nueva. Calle Angel Torres, número 15. Avila.

# EL DIARIO DE AVILA

C. N. S.

Sindicato Provincial de Ganadería

Se pone en conocimiento de cuantos avicultores pudiera interesarles, que el próximo día 7 y a las cuatro de su tarde, tendrá lugar en las oficinas de esta C. N. S. sítas en el Paseo de San Roque, una reunión, en la que se tratarán asuntos de verdadero interés relacionados con esta clase de industria y ganado. Quedando por tanto todos ellos invitados por medio de la presente nota.

El jefe provincial del Sindicato

GERMAN RIVAS GOMEZ

ODONTOLOGO  
Ofrece su consulta en la Plaza de Santa Teresa n.º 14  
Horas: 9 a 1 y 4 a 7

Cooperativa Cívica Militar de Avila

De acuerdo con lo establecido en el art. 42 del Reglamento de esta Sociedad y por estimarlo necesario esta Junta Rectora, se convoca a los socios de la misma a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 11 de los corrientes en el local del Gran Cinema, calle de Vallespín, 8, a las doce horas en primera convocatoria y a las doce y media en segunda si en aquella no hubiere número suficiente de socios teniendo por válidos los acuerdos que se tomen en la segunda cualquiera que sea el número de asistentes.

ORDEN DEL DIA

1.º Cuenta del balance extraordinario.  
2.º Disolución de la Sociedad.  
Avila, 3 de agosto de 1946  
La Junta Rectora

SE VENDE huerta de hortaliza con dos pozos. Razón: Yugo y Flechas número 9.

HERRANZ  
MEDICO DENTISTA.  
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8  
Generalísimo Franco, 8

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Manuel Calvo» de la Compañía Tassantiántica, saldrá de Barcelona el 14 de agosto corriente y de Cádiz el 20 conduciendo correspondencia para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela y Perú.

El administrador principal, Guillermo Neiras

## El próximo día 9 en el TEATRO PRINCIPAL

Estreno de PASIONARIAS DE ASIS, melodrama en tres actos, original de DON FEDERICO SACRISTAN HUIDOBRO, con música de los maestros Enrique Rodríguez y P. José Arregui, franciscano

El próximo día nueve, será presentado a las once de la noche, en función de gala, al público avulense en el Teatro Principal el melodrama titulado «PASIONARIAS DE ASIS», original de don Federico Sacristán Huidobro, Ministro de la V. O. T. Franciscana y Director de EL DIARIO DE AVILA, con música de los maestros P. Arregui y Enrique Rodríguez.

En esta obra literario-musical se ensalza la figura del Protomártir del Japón, San Pedro Bautista, excelso paisano nuestro, y la puesta en escena de la misma reviste carácter de coronamiento de la conmemoración del IV Centenario del nacimiento y bautismo del Santo bartranqueño, que Avila ha celebrado con verdadero entusiasmo.

## TARJETA DE ACCION CATOLICA

«Somos Apóstoles de la mejor causa: la causa de la Iglesia de Cristo que ambiciona para todos sus hijos el tono sobrenatural de un vivir íntegramente cristiano...»

Pero para que esta bella ambición sea una realidad en nuestros cristianos de hoy, hay que trocar mentalidades y formar conciencias, hay que sembrar ideas claras y despertar inquietudes sobrenaturales, hay que crear obras que hagan fecunda la labor de captación apostólica de la Iglesia.

La Acción Católica es el instrumento providencial creado por la misma Iglesia para cooperar con sus pastores en la realización de tan hermoso programa apostólico.»

(Exhortación del Excmo. Sr. Obispo de Ciudad Real).

## La fiesta de las obreras católicas en Sonsoles

El domingo próximo es el día fijado para que las obreras católicas festejen a su Patrona la Virgen de Sonsoles. A las ocho de la mañana comuigarán en la iglesia de Madres Reparadoras y después de desayunar en el convento marcharán corporativamente al Santuario donde tendrá lugar, a las once y media, solemne Misa con sermón por el M. I. señor don Castor Robledo, consiliario de las obreras. Habrá un servicio de coches que saldrán para el Santuario desde las primeras horas de la mañana y se situarán en la puerta llamada del Rastro.

PERDIDA cerda blanca, delgada, de más de un año, con mancha atrás oscura. Su dueño Martiniano Cano, en Rasueros (Avila)

PAPEL VIEJO compro. Teso del Hospital, 3. Clasificador autorizado.

HA DESAPARECIDO una yegua, edad, cinco años, con un uccero en la frente, aizada tres dedos de la cinta. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Aurelio Roque; Fuente Milano (Segovia), quien abonará gastos.

## SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

**D. Angel Dégano Gómez**

Que falleció en San Esteban del Valle (Avila), el día 7 de agosto de 1944

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Teresa Hernández de la Torre, madre política, hermanos, tíos, sobrinos primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma

Las misas que se celebren en San Esteban del Valle el día 7 de agosto, así como las de San Antonio, en Avila y en el convento de Arenas de San Pedro el mismo día, serán aplicadas por el alma del finado.

San Esteban del Valle 6 de agosto de 1946

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 3

## Los Cueros de Córdoba

Desde fines del siglo XIII, los árabes de la «Ciudad de los Califas» introdujeron en España, procedente de la villa africana de Gadamés, los cueros repujados, estofados en plata y oro a los que por su origen se les llamó «guadamaciles».

Con ellos hacíanse valiosos tapices, se forraban tableros de puertas, cofres y arquetas, bóvedas de cúpulas, soberbios arneses y todo, en fin, donde podía intervenir este arte dando un carácter de magnificencia que los cristianos cordobeses perfeccionaron tanto que su auge se eleva en el reinado de los Reyes Católicos hasta el punto de declarar «noble arte» al cuero repujado de Córdoba ya mundialmente conocido con el nombre de *cordobán* y nombrar Reales cédulas a los guadamaciles para evitar que nadie más que ellos pudiesen dedicarse a ese arte y solamente en Córdoba se trabajase, ya que toda obra terminada iba intervenida por un sello real en seco y en sitio visible.

Estas reales cédulas estimularon a los artistas cordobeses produciendo verdaderas maravillas, principalmente en el arte religioso. Valiosos frontales de altar, magníficas casullas, riquísimas encuadernaciones, así como estandartes, dalmáticas, gualdrapas, hachas y talabartes, todo ello ricamente recamado en oro y plata y una aterciopelada policromía que hizo al arte cordobés mundialmente famoso.

Era, sin embargo, difícil copiar la técnica de dichos cueros. El cordobés, artista nato, de espíritu ascético, guardaba para sí, para sus íntimos y sucesores el secreto de su arte en el que jamás usaron más pintura que ácidos y colores.

rantes preparados y combinados por ellos mismos y obtenidos de una forma primitiva con unas técnicas secretas para el dorado y argentado de los relieves y la perfecta adherencia al cuero, que la decadencia de ese noble arte, más que a cambios de tiempos y circunstancias, se debe a la desaparición progresiva de los artistas que llevaban su secreto a la tumba.

Sin embargo, este arte era de masiado suntuoso para que desapareciera y —eso sí— cada cordobés que ha querido seguir su alta escuela, ha tenido que valerse por sí mismo, y a fuerza de investigaciones y estudios sobre las diversas técnicas, ha mantenido pura la suntuosidad de los cueros cordobeses en nuestros días.

Se ha copiado sin conciencia, se ha adulterado tanto la técnica, —desde luego fuera de Córdoba, ya que cada cordobés, siente por ese arte de «su casa» la noble veneración de su grandeza— que, a troquel y por series ha circulado —circula— por los escaparates de toda ciudad el repujado de estilo renacimiento del que hay trabajos que al contemplarlos, no se sabe si reír o llorar.

Parece sin embargo pretencioso en un artista hablar de su propia obra, pero cuando ésta, en el transcurso de toda una vida consagrada a ella ha sido avalada por la crítica, por los premios en Exposiciones y adquirida por altas personalidades en la materia, coleccionistas, diplomáticos que han llevado las obras a los rincones más remotos del orbe entonces no queda mejor exponente que someter al juicio público que aún la desconoce, la realidad de su obra.

M. Cabello.

## CASINO ABULENSE

GRAN EXPOSICION DE Cueros de Córdoba Del 10 al 20 de agosto



COCINERA o asistente sabiendo guisar bien, se necesita. Inútil presentar sin buenas referencias. Caballeros 15, 3.º izquierda.

Angel Ballesteros  
MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomás, 4. AVILA

TAXI Teléfono 458. San Román.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS  
MEDICO  
[Maternólogo del Estado  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6,  
Vallespín 3, pral. Teléfono 434

## Colonias Escolares

Ha llegado a nuestra Ciudad la Colonia Escolar madrileña «Vázquez de Mella», que dirige nuestro distinguido amigo, don Manuel García Izquierdo, colaborando en ella los maestros don Juan García García, don Felipe García Urturi, y señoritas Mercedes Manso y Teresa Montero. Integran la colonia setenta niños de ambos sexos, que permanecerán en Avila durante un mes. Les deseamos grata estancia entre nosotros.

## Dos silos cerealistas serán construídos, uno en Arévalo y otro en Crespos

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una orden del Ministerio de Agricultura por la que se aprueba el plan presentado por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo para la construcción de Silos integrantes de la Red Nacional, correspondiendo en nuestra provincia uno a la ciudad de Arévalo y otro a Crespos. La importancia de estas construcciones radica en las facilidades que recibirán los agricultores para la colocación rápida y económica de sus productos junto con la mejor conservación de los mismos.

En Crespos se ha terminado el nuevo centro de selección de semillas, cuya maquinaria es totalmente española, y que en breve será inaugurado.

## EMPRESARIO:

Si no has cumplido el deber de afiliar a tus obreros en el Subsidio de Vejez y a tus obreras en el Seguro de Maternidad ¿qué esperas? La Ley te exigirá responsabilidad. Pide informes en el Instituto Nacional de Previsión.

Boda  
En la parroquia de San Pedro y ante el altar de los Sagrados Corazones de Jesús y María, bellamente engalanado con profusión de flores y luces, han santificado sus amores la gentil señorita María Luisa Sastre Fernández de Soto y el teniente de Regulares don Joaquín Assiain Canales. La novia lucía precioso traje de gasa bordado, tocando su cabeza con hermoso velo de tul lustrón.

Beatiísimo la unión matrimonial el M. I. señor don Castor Robledo, quien pronunció sentida plática sobre los deberes matrimoniales. Apadrinaron a los contrayentes don Rafael Sastre en representación de su tío don José, primo de la novia y la señora de Obelleiro, hermana del novio. Actuaron como testigos don Ricardo González Tablas, don Asterio Duque, don Enrique Abria, los señores de Obelleiro, don Pedro Sánchez Cuesta, don Antonio Assiain, don Manuel Vargas y don Aureliano Sánchez.

La boda se ha celebrado en la más rigurosa intimidad por la enfermedad que sufre la esposa de don José Sastre. Los esposos, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron para El Escorial.

## Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Pedro recibió ayer las aguas regeneradoras del Bautismo la recién nacida hija de don Cirilo Sobrino Holgado y doña Gloria Chomón, siendo impuesto a la neófito el nombre de María del Pilar. Administró el Santo Sacramento el reverendo don Luis Jiménez, coadjutor de Santiago, actuando como padrinos don José María Callaja Chomón y doña Paula Sobrino Holgado. Los asistentes al acto fueron en delicadamente obsequiados en el domicilio paterno de la nueva cristiana. Felicitamos cordialmente a los señores de Sobrino.

## Necrológica

Ha fallecido en Madrid el ilustrísimo señor don Andrés Espín Sangrador, jefe superior de Administración Civil, después de una larga enfermedad sobrevenida con ejemplo resignación cristiana. Muy conocido en Avila, era generalmente estimado de sus numerosas amistades y deudos por su caballería y hidalguía. Hacemos presente nuestro más sentido pésame a los familiares y especialmente a su hijo, don Miguel Espín Díez, perito agrícola del Estado en Avila, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado.

SANCHEZ PRIETO  
MEDICO  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 42.

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)  
Temperaturas extremas de hoy  
Máxima, 32,9 a las 16:00 horas.  
Mínima, 13,0 a las 8:00 horas.  
PRESION  
A las 18 horas ayer: 670,3  
A las 7 horas hoy: 671,5

VENDO casa con corral y cuadra. Huertos, 3.

SE ARRIENDAN pastos de San Miguel a San Pedro para 75 cabezas vacunas y 300 lanares, en la finca LA JARA (Casa Gonzalo), término de Monroy (Cáceres). Dirigirse a doña Matilde Trujillo, en dicha finca.

## UNA PALABRA NADA MAS

Buena gana de perder el tiempo en cosas que ya todos sabemos. Hay cosas, cuya necesidad no hace falta andarlas preguntando a los cuatro vientos. Es tan evidente que hasta los ojos más míopes lo ven con claridad significativa.

Lo que hace falta es llegar a la raíz. No basta conocer una cosa para amarla, aunque sin conocerla no se la puede amar. Después de ver que es así, hay que verter esa potencia inmensa que se llama voluntad y que ciertamente puede mucho, y hacerla funcionar. Ahora lo difícil se nos va concretando en encontrar el resorte que pueda verter la voluntad sobre el objeto.

Después, el problema estaría resuelto. Porque si tu voluntad que tanto puede, lograra interesarse en este asunto, y no solo la tuya sino la voluntad de todos los abalenses, el Seminario de Avila podría mirar tranquilo el inquietante horizonte que se le presenta por delante.

Y no es que nos asusten los horizontes difíciles. Hoy le oía yo hablar al padre rector y no me admiraba de su sonrisa cuando hablaba de la posibilidad de tener que cerrar la Casa. (Y yo supongo que sabrás medir la trascendencia de cerrar el Seminario).

No. Los horizontes oscuros no nos ponen más que esfuerzos en el ánimo y un aumento de la confianza en Dios en nuestros pechos.

Confianza en Dios y en tu correspondencia más generosa. Porque resulta, por feliz coincidencia que Dios para favorecernos no nos hace caer del cielo una lluvia de garbanzos sobre los patios del Seminario, sino que mueve tu corazón, la generosidad de tu voluntad para que nos ayudes.

Por esto decía antes que lo difícil está en mover tu voluntad. Y, ciertamente, no es que pretendas yo moverla con estas líneas mías. Pero, ¿conviene conmigo en que el problema depende de tu voluntad y de la voluntad de todos los diocesanos avulenses...? Pues entonces, estamos de acuerdo.—M.

EN SANGARCIA (Segovia) se venden tejas y ladrillo macizo; en breve, hueco de todas clases. Se tiene material a ple de obra. Dirigirse: F. MAYORAL.